



Assembleia de Freguesia de Ferreira-a-Nova

ATA N.º 14

Aos trinta dias do mês de setembro de dois mil e vinte e quatro, no edifício da delegação da Junta de Freguesia de Ferreira-a-Nova, em Santana, conforme Convocatórias individuais e Editais afixados em locais públicos, reúne-se a Assembleia de Freguesia em Sessão Ordinária com a seguinte ordem de trabalhos:.....

- 1 - Votação da Ata da sessão anterior;
- 2 - Informações da Presidente da Junta de Freguesia;
- 3 - Adenda ao Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências do fornecimento de refeições escolares aos alunos do 1º CEB Netos e Santana;.....
- 4 - Adenda ao Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências do fornecimento de refeições escolares aos alunos dos JI de Tromelgo, Ferreira-a-Nova e Santana;.....
- 5 - Adenda ao Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências do fornecimento de refeições escolares aos alunos dos JI / 1º CEB da Freguesia de Moinhos da Gândara;.....
- 6 - Apreciação e Votação da 2ª Alteração Modificativa ao Orçamento e PPI;.....
- 7 - Período de Intervenção do Público;.....

Foi aberta a Sessão pela Presidente da Mesa da Assembleia, com as seguintes presenças:

PRESIDENTE - Marta Isabel Oliveira Ângelo PS

1ª SECRETÁRIA - António Manuel Pereira Carvalho PS

2º SECRETÁRIO – Daniela Guerra PS

MEMBROS:

Marisa Oliveira..... PSD

Sérgio Ferreira..... PSD

Ricardo Batata..... FAP

Flaviano Saraiva..... FAP

Sandra Marques PS

Andreia Cabete..... PS

Comunicação de ausências:

José Martinho..... PS

Substituições:



Assembleia de Freguesia de Ferreira-a-Nova

José Martinho, foi substituído por Sandra Marques..... PS

Após verificação do quórum, deu-se início à sessão da Assembleia de Freguesia em causa;.....

Ponto 1 - Votação da Ata da Sessão Anterior:

Colocado o ponto a votação, a Assembleia deliberou por maioria, com 3 votos a favor dos membros do PS, 1 voto a favor do membro da FAP, 2 votos a favor dos membros do PSD, 2 abstenções por parte da Sr.^a Daniela Guerra e Sandra Marques do PS e 1 abstenção por parte do Sr.^o Flaviano Saraiva, por não terem estado presentes na última assembleia;.....

Ponto 2 - Informações da Presidente da Junta de Freguesia;

Informações da Presidente da Junta do período de 26 de junho a 30 de setembro;.....

Manutenção e conservação:

Limpeza e manutenção dos espaços verdes e públicos da Freguesia; Limpeza dos espaços circundantes das Associações; Limpeza dos cemitérios; Reparações efetuadas pelo pessoal da Junta das estradas em tout venant e colocação de baldes de emulsão; Sinalização junto da Câmara Municipal de contentores do lixo com anomalias e da necessidade de lavagem e desinfecção dos mesmos; Pedido de substituição de espelhos parabólicos e de sinalização rodoviária; Sinalização de necessidades de reparações nos parques escolares da Freguesia; Os trabalhos da Brigada Norte, foram interrompidos como informado anteriormente, temos informação de que já foram iniciadas as rondas pelas Freguesias, e que daqui a uma a duas semanas estejam na Ferreira; Continuamos a fazer a sinalização à Proteção Civil dos ninhos de vespa asiática, na sequência das denúncias dos Fregueses; limpeza da zona envolvente à Capela e ao monte de St.^a Eulália com o apoio da Proteção Civil e na zona das ruínas com a supervisão do Marco Penajoia técnico do Museu Municipal Dr. Santos Rocha; Limpeza de algumas bermas efetuadas por empresa contratada pelo Município na sequência da pressão exercida pela Freguesia; fez-se o fecho de um abatimento junto às fossas da ACRD da Ferreira por estar muito perigosos para a circulação de pessoas;.....

Informações Diversas:

Presença nas reuniões da Distrital da ANAFRE; Continuam-se a fazer os atendimentos do BUPI na sede da Freguesia, sempre com os dias completos; presença em duas reuniões da Comissão Municipal de Gestão Integrada de Fogos Rurais na qual alertei para a falta de limpeza dos caminhos florestais e a falta de limpeza das bermas, dei nota do reconhecimento e agradecimento ao ICNF pelo trabalho desenvolvido na mata de Fôja; Encaminhamento de casos de animais abandonados na via pública para o veterinário Municipal;



Assembleia de Freguesia de Ferreira-a-Nova

Diligências junto da ULS para instalação do Balção SNS na Freguesia, tendo inclusivamente, sido efetuado por parte das colaboradoras a respetiva formação e todos os testes técnicos necessários para a operacionalização do sistema. Neste momento encontra-se a aguardar a assinatura dos protocolos de colaboração entre as diversas entidades envolvidas; Participação nas Jornadas Europeias do Património, dinamizadas pelo Museu Municipal, através de acompanhamento de vista ao Monte e Capela de St. Eulália; Voto de louvor para o nosso conterrâneo Afonso Eulálio, pela excelente participação na volta a Portugal em bicicleta, divulgado de forma ímpar o nome da nossa freguesia e do concelho da Figueira da Foz, tendo a Freguesia efetuado a divulgação da sua participação e apoio logístico, tendo inclusivamente estado a representada pela sua Presidente, na etapa da Sr.^a da Graça em Mondim de Bastos. Presença, apoio e divulgação da exposição “Gente desta terra”, dinamizado por um conjunto diversificado de pessoas, tendo estado patente na sede da ACRDF durante a data de realização da Romaria de S. Tomé, na Ferreira-a-Nova, agradecendo a Freguesia a todos os que se envolveram no projeto em causa; Solicitação junto dos serviços da CMFF, de material para e execução de passeios, reparação e pintura de lavadouros e fontanários e de massa asfáltica e Tote venant para reparação das estradas da Freguesia; Mais uma vez, foi efetuado o reforço do pedido de instalação de BIP’s na Freguesia; Reunião com representante da APPACDM da tocha para avaliação do trabalho feito pelas duas formandas e a possibilidade de colocar um novo, de assinalar que esta parceria tem dado bons frutos e é importante as freguesias mostrarem disponibilidade para acolher estes projetos, temos conhecimento de outras freguesias que também colaboram ativamente com esta entidade; Reunião com o Moto Clube da Figueira da Foz para cedência do espaço da Lagoa das Queridas para realização do seu encontro anual, apoio na logística do evento. De assinalar que foram ordeiros e responsáveis na correta utilização do parque; Pedido de Cedência do Espaço da Lagoa das Queridas para a realização do evento da Unidade Pastoral no qual demos apoio logístico e estivemos representados; Reunião com Instituto de Neuro Desenvolvimento para realização de uma atividade com as crianças e a possibilidade de fazer atendimento às crianças com necessidades especiais em espaços da Freguesia, sendo esta uma oferta preciosa para as famílias que necessitam deste tipo de apoio, estamos a avaliar como corre e no futuro protocolar com eles esta parceria; Presença na tertúlia no Casino da Figueira da Foz com a presença do Afonso Eulálio; Reunião no Município sobre gestão de resíduos, na qual nos solicitaram apoio para a recolha de monos que são indevidamente depositados junto aos caixotes do lixo, respondemos afirmativamente à imagem de outras freguesias da zona norte do concelho com a ressalva da falta de



Assembleia de Freguesia de Ferreira-a-Nova

peçoal que estando a fazer este serviço mesmo que pontualmente não estará a fazer os trabalhos no âmbito da delegação de competências; temos a informação que vão fazer a limpeza das faixas de gestão de combustível, sendo que o Município já está a afixar editais de informação; Presença nas Assembleias Municipais;.....

Obras/Equipamentos/Investimento:

Aquisição de bomba submersível para a fossa do bar e balneários da piscina; Reparação do motor do equipamento de combate a incêndios do KIT, foi solicitado apoio ao Município que não foi atendido e suportou a Freguesia os referidos custos ; Conclusão da realização de sepulturas de dupla profundidade no cemitério de Ferreira-a-Nova; Manutenção, reparação e pintura do Coreto de Santana e respetiva zona envolvente e também, no Lavadouro e Pontão de Porto Carvalho; Substituição de oito projetores de iluminação na piscina municipal, tendo os novos projetores Led sido fornecidos pelo município e a sua instalação oferecida pela empresa, Helenos SA, a quem agradecemos o apoio prestado; Após prévia solicitação, foi efetuada pela Empresa águas da Figueira SA, a reparação de travessias de ramais de água e saneamento em cinco ruas da freguesia que se encontram sinalizadas, sendo que, entretanto, já foi efetuada a identificação de mais ruas em que existe necessidade de reparações;.....

Atividades:.....

Preparação do ATL de verão com a aquisição de material para ocupação das crianças; Dinamização de Atividades para as crianças do ATL com diversos animadores, um deles com cães, promovida pelo "Vinculo Animal"; Realização das festas em honra de St.ª Eulália com a celebração de missa, visita guiada às ruínas e à zona envolvente, atuação do Rancho Rosas de Maio e da Filarmónica Santanense que mais uma vez estiveram presentes e disponíveis para a Freguesia, terminámos com um lanche convívio, agradecemos à Comissão da Capela de Santana, às associações, ao Município e seus colaboradores e uma palavra de muito apreço aos nossos colaboradores que mais uma vez se excederam e vão melhorando a cada ano na realização desta atividade; Enfeite do trator da Junta para as voltas da praxe no S. Tomé com as crianças do ATL e colaboradores, foi uma atividade muito apreciada por todos;.....

Pessoal:

Presença do Executivo e de colaboradores na Ação de Formação "Fogos Rurais" promovida pela Proteção Civil de Coimbra em parceria com outras entidades como o ICNF, Polícia Judiciária; Dinamização de formação de primeiros socorros ministrada pelo INEM para as crianças do ATL e para colaboradores, oferta



Assembleia de Freguesia de Ferreira-a-Nova

de lanche no final; Término da prestação de serviços das duas senhoras e início da ocupação de um colaborador na área técnica, em parceria com a APPADCM da Tocha; Entrevistas para duas candidaturas de uma vaga cada para um CEI a colocar na cantina e um CEI+ para a área técnica, este último concertado com a Ação Social do Município, no primeiro caso não conseguimos selecionar ninguém no segundo caso, tivemos um candidato que reunia condições e está atualmente a colaborar positivamente;.....

Centro de Saúde de Santana:.....

Reunião com a Unidade Local de Saúde do Baixo Mondego, EPE, onde foi efetuada a explicação da nova organização e assinalados os objetivos da ULS; Ficou em aberto a possibilidade da criação de uma Balcão SNS 24 na Freguesia de Ferreira-a-Nova;.....

Escolas:

Conforme contacto do Município para saber da disponibilidade para continuação da confeção, distribuição e acompanhamento das refeições escolares, e da informação que pretendíamos manter o serviço, com a necessidade de discutir valores devido à inflação verificada, vem hoje a votação a referida adenda sem no entanto ter havido qualquer tipo de negociação, sendo portanto esta uma proposta unilateral; Sinalização em julho do perigo que existe na falta de fixação das balizas além de estarem a apodrecer na base o que pode provocar acidentes, continuamos a aguardar a colocação de novas ou pelo menos da reparação das existentes; Logo no término do ano escolar alertámos o Município para a crescente procura da EB1 que levou à abertura de uma nova sala de aula, e conseqüentemente a falta de espaço para fazer a dinamização do ATL das crianças, solicitámos a colocação de um contentor com as devidas condições para o efeito, estava tudo bem encaminhado, foram disponibilizadas por e-mail as informações das características e necessidades, com os nomes de possíveis fornecedores. Dada a falta de resposta formal, questioneei a Vereadora informalmente que respondeu que não seria no mandato dela que iram colocar um contentor para dar aulas ou para qualquer outra resposta que fosse da responsabilidade do Município, demonstrando estar alheada das reais necessidades e respetivas respostas, foi inclusivamente com incredulidade que a ouvi sugerir levar crianças para outras escolas até de fora da Freguesia, numa total falta de consideração pelo trabalho desenvolvido pela Freguesia, quer a nível da excelência nas refeições servidas, transporte e dinamização do ATL, sendo esta uma resposta às famílias, essencial para o perpetuar do o funcionamento das nossas escolas. Conclusão no dia a seguir fomos contactados pelas técnicas da Educação e fizemos uma visita ao espaço escolar onde sem qualquer tipo de empatia ou solidariedade foram nomeando locais



Assembleia de Freguesia de Ferreira-a-Nova

para a dinamização de ATL sem quaisquer condições, estamos a funcionar este ano com 25 crianças num telheiro da escola abarrotado de armários com material da escola e sem qualquer tipo de condições térmicas, de iluminação e de espaço, portanto bem melhor que o contentor proposto pela junta; Pintura e manutenção no Parque Escolar de Santana e pequenas reparações / Manutenções no JI do Tromelgo, Ferreira-a-Nova e EB1 dos Netos; Limpezas e manutenção mais profunda ao nível de jardinagem dos diversos espaços escolares da Freguesia, antes da abertura do novo ano escolar; Solicitado junto da CMFF, a substituição de projetores de iluminação no exterior do JI do Tromelgo e da Ferreira-a-Nova; Efetuado o pedido junto da CMFF, e envio de todas as características necessárias, para o fornecimento de contentor para instalação e funcionamento do espaço ATL de Santana; Foi efetuada desratização na EB1 de Netos; Presença nas reuniões de início escolar das escolas; Temos atualmente quarenta e três crianças em JI e não temos mais uma sala a funcionar em Santana porque os pais se atrasaram na inscrição dos meninos no JI o que levou a que tivessem de ir para outros locais; temos ainda 65 crianças nas EB1;.....

Associações:

Promovemos a divulgação das atividades realizadas pelas diversas entidades da Freguesia; Oferta de uma sopa para a festa das sopas da Associação de Moradores do Tromelgo; Cedência do stand ao Centro Paroquial da Ferreira e apoio na montagem, para fazer quermesse nas festas de S. Tomé; cedência de viaturas e oferta e taças para os premiados; Presença no 25º aniversário do Grupo Juvenil de S. Tomé; Oferta de Placa comemorativa dos 130 anos à Filarmónica Santanense; Oferta de Placa comemorativa dos 23 anos da Confederação Portuguesa de Musica que comemorou o seu aniversário juntamente com a Filarmónica Santanense; Presença no Encontro Ibérico da Filarmónica Santanense;.....

Ação Social – Comissão Social de Freguesia:

Sinalização de pessoas carenciadas e encaminhamento para os serviços de ação social do Município; acompanhamento de famílias em situação de precariedade; atribuição de cabazes de bens alimentares; Procura e contactos para habitação de famílias; Presença em diversas reuniões do núcleo executivo do CLAS; Presença na reunião Radar Social no Paço de Tavadede; Internamento compulsivo de um senhor por falta de condições habitacionais, e convívio com um filho com problemas de etilismo, na sequência de informação de moradores da localidade;.....

Reorganização das Freguesias:

Recebemos informação do Movimento Apoio Desagregação Freguesias, da qual fizemos partilha nas redes



Assembleia de Freguesia de Ferreira-a-Nova

sociais incluindo a Petição Pública para a correção da reorganização territorial das Freguesias; Foram solicitadas à Assembleia Municipal as contas de gerência que serviram de base à projeção financeira aquando à elaboração do processo, estas foram remetidas via e-mail no próprio dia;.....

Outros Assuntos;.....

O Sr. ° Flaviano Flaviano Saraiva, solicitou um ponto de situação relativamente às obras de pavimentação da Rua do Poceirão e indicou a necessidade de tapar buracos da Rua do Cemitério, tendo s Sr.ª Presidente, Susana Monteiro, esclarecido que teve informação da CMFF que iriam ser efetuadas todas as pavimentações aprovadas para a freguesia, que inclui no topo da lista a Rua do Poceirão, mas que até ao momento, as mesmas ainda não foram executadas. Relativamente aos buracos na Rua do Cemitério, informou que se encontram a aguardar a vinda da Brigada do Município para que seja efetuada a sua reparação; A Sr.ª Marisa Oliveira, alertou para a questão das maninhas do caminho virado ao Mateus, que tem possibilidade de desabamento de causar danos. A Sr.ª Presidente, Susana Monteiro, referiu que essa situação irá ser analisada oportunamente. O Sr. ° Sérgio Ferreira, solicitou especial atenção para a o estado da pavimentação da Rua da Estação, pois verificou um aumento do número de acidentes no local, nomeadamente de despistes, pelo fato do piso se encontrar escorregadio. A Sr.ª Presidente, Susana Monteiro, realçou o fato de já ter existido uma melhoria anteriormente no pavimento nesse local, mas que o excesso de velocidade associado a algum tipo de humidade provocada pelas árvores numa zona com pouco sol, pode também estar na origem dos acidentes em causa;.....

Ponto 3 - Adenda ao Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências do fornecimento de refeições escolares aos alunos do 1º CEB Netos e Santana;.....

A Sr.ª Presidente, fez uma breve explicação da adenda em causa. Depois de colocado à votação, foi aprovada por maioria, com 5 votos a favor da bancada do PS, 2 votos a favor da bancada da FAP, 2 abstenções da bancada do PSD;.....

Ponto 4 - Adenda ao Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências do fornecimento de refeições escolares aos alunos dos JI de Tromelgo, Ferreira-a-Nova e Santana;.....

A Sr.ª Presidente, fez uma breve explicação da adenda em causa. Depois de colocado à votação, foi aprovada por maioria, com 5 votos a favor da bancada do PS, 2 votos a favor da bancada da FAP, 2 abstenções da bancada do PSD;.....

Ponto 5 - Adenda ao Contrato Interadministrativo de Delegação de Competências do fornecimento



Assembleia de Freguesia de Ferreira-a-Nova

de refeições escolares aos alunos dos JI / 1º CEB da Freguesia de Moinhos da Gândara;.....

A Sr.ª Presidente, fez uma breve explicação da adenda em causa. A Sr.ª Marisa Oliveira, questionou quem definia os custos das refeições, tendo a Sr.ª Presidente, Susana Monteiro, esclarecido que os valores em causa são definidos pela CMFF, sendo que após a Freguesia de Ferreira-a-Nova ter solicitado por diversas ocasiões o aumento dos valores, os mesmos foram revistos e melhorados de forma unilateral pela CMFF; Depois de colocado à votação, foi aprovada por maioria, com 5 votos a favor da bancada do PS, 2 votos a favor da bancada da FAP, 2 abstenções da bancada do PSD;.....

Ponto 6 - Apreciação e Votação da 2ª Alteração Modificativa ao Orçamento e PPI;.....

A Sr.ª Presidente, fez uma breve explicação da alteração modificativa em questão. Depois de colocado à votação, foi aprovada por maioria, com 5 votos a favor da bancada do PS, 2 votos a favor da bancada da FAP, 2 abstenções da bancada do PSD;.....

Ponto 4 - Período de Intervenção do Público;.....

O público presente questionou o ponto de situação relativamente às pavimentações sna Freguesia, com especial foco na Rua do Poceirão em Santana, referindo que a estrada em causa se encontra bastante degradada. A Sr.ª Presidente, Susana Monteiro, efetuou um resumo do histórico das pavimentações solicitadas, enumerando as ruas que se encontram na lista de prioridades e que inclusivamente se encontram em orçamento da CMFF para realizar, mas que até ao momento apenas foi realizada a pavimentação da Rua da Ribeira em Santana e da Rua dos Cavacos nos Coentros. Informou também que a Rua do Poceirão é a primeira da lista de pavimentação e que inclusivamente, segundo informação da CMFF a contratação pública para realizar a pavimentação da mesmas já tinha sido lançado em junho de 2024; Sr.º Sérgio Ferreira, questionou quela era o objetivo da petição pública da desagregação de freguesias, tendo a Sr.ª Presidente, Susana Monteiro, referido que o mesmo foi lançado por um grupo de pessoas que sempre estiveram ligadas ao assunto em causa e que a Freguesia de Ferreira-a-Nova, como parte interessada, afetou a partilha do mesmo de modo a dar um maior apoio e visibilidade aos assunto em apreço; A Sr.ª Marisa Oliveira, questionou relativamente ao assunto dos caulinos, tendo questionada se existia algum contrato assinado para a zona da Freguesia, tendo a Sr.ª Presidente, Susana Monteiro, referido que neste momento não existe perspetiva de existir interesse na Freguesia da Ferreira-a-Nova por parte das empresas exploradoras de Caulinos, mas convém estar sempre atentos e em alerta para esta problemática;..



Assembleia de Freguesia de Ferreira-a-Nova

Nada mais havendo a tratar a Presidente da Mesa de Assembleia encerrou a sessão, da qual para constar, se lavrou a presente ata que vai ser assinada pela Presidente da Mesa de Assembleia, por mim que a secretariei;

Maeta Isabel Oliveira Azeite

Daniela Filipa Ramos Guerra